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Kuidas vallal läheb? 
Mitmed inimesed on kas otse 

või kellegi kaudu küsinud, kuidas 
valla eelarve laekub ja kuidas on 
lugu töötusega? I kvartali osas 
võib üldistatult öelda, et püsime 
plaanis. Üksikute ridade osas on 
nii üle- kui alalaekumisi, kuid ter-
vikpilt on umbes 100 tuh krooniga 
plussis. Ka aprill on alanud sta-
biilselt, kuid kõige olulisem on 
kuu lõpus laekuv tulumaksu üle-
kanne, mida artikli kirjutamise 
ajaks veel ei olnud. Loodame 
väga, et jääb vähemalt samaks 
kui märtsikuus ja tulubaasi vähe-
nemine peatub. Maamaksu 1. 
maksutähtaja järgselt on meile 
laekunud üle poole planeeritust, 
mis on ka ootuspärane. Kindlasti 
laekub eelarvesse aasta jooksul 
vähem intressitulu ja koolituskulu 
teistelt omavalitsustelt. Loodeta-
vasti tasandub see puudujääk 
teiste tulude abil ära. 

Nagu kõikidele teistele tõi külm 
talv ka vallale suured küttekulu 
arved. Koolid ja lasteaiad on 
suutnud siiski majandada selli-
selt, et püsivad tervikuna enam-
vähem planeeritud eelarves. Kui-
gi kõikides koolides ja lasteaeda-
des on I kvartalil tehtud kulutusi 
ligi 30 % ulatuses (plaan oleks 25 
%), on see loomulik. Töötavad ju 
lasteaiad ja koolid just sügis-
talvel kõige hoogsamalt. Nüüd 
juba vähenevad nii kütte- kui 
elektriarved ja seega peaks ka 
kulude osakaal paika minema. 
Kõikide asutuste juhid on saanud 
juhised, mille järgi tuleb iga kulu 
hoolega kaaluda ja vajadusel 
suuremad tehingud ka vallavalit-

susega kooskõlastada. Olgu siin-
kohal üle korratud, et kõik valla 
eelarvest palka saavad töötajad 
on 1 päev kuus palgata puhkusel. 
Iga töötaja osas lepitakse vastav 
päev eraldi kokku. 

Üks suuremaid kulukohti on 
olnud lumelükkamine. Kogu valla 
teede ja tänavate eelarvest oli I 
kvartali lõpuks kulunud juba 45 
%. Ka tänavavalgustuse kulu on 
olnud väga suur, I kvartali lõpuks 
oli 49 % plaanitud rahast kulu-
nud. Sellest ka vallavalitsuse ot-
sus sellel aastal veidi varem tä-
navavalgustus välja lülitada. Pi-
me sügis ja talv on tulemas ning 
soovime, et jätkuks raha selles-
segi perioodi. Ühtegi sellist kulu I 
kvartalis ei ole olnud, et reserv-
fondi kallale minna. Teadmata, 
kas olukord läheb vähehaaval 
paremaks või mitte, püüame re-
servfondi hoida. 

Suur osakaal oli I kvartalis ka 
erinevatel toetustel. Väga suu-
reks on kasvanud toimetulekutoe-
tuse väljamakse, mis oli aprillis 
ca 62 tuh kr, märtsis ca 66 tuh kr, 
veebruaris ca 71 tuh kr ning jaa-
nuaris 57 tuh krooni. Näiteks 
2009. aasta veebruaris oli sama 
väljamakse ainult 32 tuh krooni. 
Sellele lisanduvad veel ühekord-
sed toetused ning kooli ja laste-
aia toidutoetused. Riiklikku toime-
tulekutoetust on I kvartalis välja 
makstud ligi 35 % meile eraldatud 
eelarvest, sellele lisaks vallapool-
seid toetusi (ligi 39 % plaanitud 
eelarvest). 

Töötute arv jätkas aasta algu-
ses kasvamist, kuid märtsis siiski 

veidi vähenes. 
Seisuga 31. detsember oli 

Taebla vallas 148, 31. jaanuar 
156, 28. veebruar 162 ja 31. 
märts 149 registreeritud töötut. 

Tahaks väga loota, et I kvarta-
liga sai mööda kõige kulukam ja 
keerulisem aeg. Loodame, et ini-
mesed leiavad tööd ning tavapä-
rane elu taastub ka omavalitsuste 
teenuste ja tegevuste osas. 

 
Ülle Erman 
vallavanem 
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19. - 21. mail 2010. a korral-
dab Taebla Vallavalitsus suure-
gabariidiliste jäätmete kogumis-
ringi. 
Suuregabariidilised jäätmed on: 

- mööbel; 
- külmikud, pesumasinad jms, 
- kõlbmatu ehitusmaterjal; 
- metallijäätmed. 

Soovijatel registreerida ennast 
vallavalitsuse telefonil 472 0300 
või 472 0304 hiljemalt esmaspäe-
vaks, 17. maiks  2010.a. 

Suuregabariidilised jäätmed 
peavad olema ladustatud selli-
selt, et neile on juurdepääs veo-
autoga. Veotasu 200 krooni (ühe 

pere kohta) peab olema tasutud 
Taebla Vallavalitsuse kassasse  
v õ i  a r v e l d u s k o n t o l e 
10602005778000 SEB Pank või 
221043583266 Swedbank 17. 
maiks 2010.a. 
NB Olmejäätmeid vastu 

ei võeta! 

Suuregabariidiliste jäätmete ring eraisikutele 



Terviseprofiili küsimustik – 4 
Nagu lubatud, anname viimase 

ülevaate tööhõivele ja eakatele 
suunatud küsimustiku vastustest. 

Kas ühistranspordi muutmine 
aitaks kaasa tööl käimisele? – 40 
jah ning 80 ei vastust. Samas olid 
kõik täpsemad ettepanekud üsna 
erinevad. Mõnevõrra rohkem 
sooviti õhtust bussi mõlemas 
suunas, kuid seda rohkem üritus-
tel ja poes käimise sooviga kui 
tööga seotult. 

Ümberõpet soovis 25 vastajat 
ning 77 ei soovinud. Täpsemad 
soovid jäid aga üldiseks. „Sellist, 
mida saaks kasutada, vastavalt 
olukorrale“ – sellise soovi järgi on 
küll väga raske koolitust planeeri-
da. Tööl käimiseks on väga oluli-
ne tagada lastehoid ning meeldiv 

oli näha, et 110 vastajat arvas, et 
lasteaia teenus on kättesaadav 
ning ainult 14 oli eriarvamusel. 
Murekohana toodi välja, et peres 
puudub auto ja mõnest piirkon-
nast ei ole lasteaeda transporti. 
Pikale järjekorrale viitas 3 ini-
mest.  Kõige suurema tööhõive 
probleemina toodi aga välja töö-
kohtade puudus (6 korda) või 
kauge asukoht (6 korda). Ära 
märgiti ka ühistranspordi kallis 
hind või transpordi puudumine. 
Sooviti töötutele aktiviseerumis-
keskuse loomist ja kaugtöökes-
kust, samuti puuetega inimestele 
töökeskuse loomist. 

Eakatele suunatud küsimustiku 
osas oli meeldiv tõdeda, et 120 
vastajat arvas, et kellel on vaja 

olnud, see on ka vastavaid sot-
siaalteenuseid saanud. Ainult 12 
vastajat ütles, et teenus on jää-
nud saamata. Otsest põhjust vas-
tustest välja ei koorunud. Ürituste 
ja harrastuste osas soovisid ea-
kamad inimesed kõige enam ke-
pikõndi koos juhendajaga (8 in) ja 
Paliverre tervisevõimlemist (5 in). 
Lisaks kultuurireise, erinevaid 
tantsutrenne, naeruteraapiat, lau-
lukoori võimalust jne. 

Täname kõiki, kes vastasid. 
Püüame jõudumööda teie arva-
mustega arvestada. 

 
Ülle Erman 
vallavanem 

Õnnetus ei hüüa tulles! 
Läänemaa haigla statistika 

põhiselt on kõige sagedasemad 
traumad ja vigastused: 

Silmavigastused – kanna kait-
s e p r i l l e  ( n i i t m i n e , 
trimmerdamine, puutööd jne). 
Just meeste hulgas on silmavi-
gastuste patsiente rohkem. 

Vigastus kukkumise tagajärjel 
– eriti eakamatel, kellel jalg juba 
tönts ja liikumine raskem. 
Korjake ära lahtised vaibad, 

et vähendada komistamise ohtu! 
Väikelaste traumad – eriti 

need, kes juba maailma avasta-
vad. Vaadake üle, et alla 1 m 

kõrgusel ei oleks midagi mil-
lest kinni hakata ja endale kae-
la tõmmata. 

 
Olge terved! 
Taebla Vallavalitsus 
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Päev täis päikest 
14. aprillil sai teoks ekskur-

sioon Ülenurmele Eesti Põlluma-
jandusmuuseumi. Alustasime 
oma teekonda Paliverest hommi-
kul vara, sest keskpäevaks pidi-
me kohale jõudma. Kaasa saime 
küsimuse: „Keda kiita leiva 
eest?“. Ilm oli ilus ja päikeseline. 
Pikal sõidul jõudsime bussiaknast 
näha palju toonekurgi, Emajõe 
üleujutuse suurust, palju erine-
vaid ilusaid mõisahooneid ja huvi-
tavaid kohanimesid. Sõitu aitasid 
lõbusamaks muuta lustakad mul-
tifilmid. 

Ülenurmes ootasid meid muu-
seumi lahked töötajad. Vaatasi-
me kuidas viljast jahu sai. Lapsed 
said ise proovida nii viljapeksu 
kui ka terade jahvatamist käsiki-
vil .Saime teada kuidas vanasti 
leiba ja võid tehti, nägime palju 
erinevat vana talutehnikat. Lap-
sed tegid koos ise võid, mis nii 
mõnelegi tundus üsna raske ole-
vat. Sepikojas said lapsed proovi-
da õnnenaela tegemist. Meile 

kaasaantud küsimusele saime ka 
vastuse: „Töötegijat“. Muuseumi 
söögitoas saime maitsta omateh-
tud leiba ja võid ning mulgiputru. 
Muuseumi õuealal puhkasime 
jalgu, kiikusime teistsugustel kii-
kedel, harjutasime tasakaalu ja 
vaatasime suuri põllutöömasi-
naid. Saime osa lastele mõeldud 
ja tehtud või- ja leivaprogrammist. 
Muuseumis toimuvad mitmed 
erinevad lastele suunatud hu-
vitavad ja tänuväärsed üritu-
sed ja programmid, millest 
tahaks osa võtta kui vaid ta nii 
kaugel meist ei asuks. 

Tagasi tee l  põ ikas ime 
Elistvere loomaparki, kus nä-
gime meie metsades elavaid 
loomi. Loomapargi giid rääkis 
meile palju huvitavat loomade 
kohta. Loomapargis oleks 
tahtnud kauemgi olla, aga ko-
dutee ootas. 

Lapsed pidasid vapralt ter-
ve reisi vastu, keegi ei virise-
nud. Lasteaia juures ootasid 

põnevil nägudega lapsevanemad, 
kes oma väikestele seiklejatele 
olid vastu tulnud. Nii kujuneski 
meie 12-tunnine ekskursioon hu-
vitavaks ja lõbusaks seikluseks 
meie oma armsas riigis. Säravad 
laste silmad olid tänuks organi-
seerimise eest. 

 
Annela Pällo 
Palivere Lasteaia õpetaja 



Südamenädal Taebla tervistedendavas lasteaias 
Südamenädala lipu „Päike sü-

dames“ lehvimine andis teada, et 
Taebla Lasteaias peetakse süda-
menädalat. 

Nädal algas sportliku Jänese 
tegemistega, kes äratas talve-
unest üles ülekaalulise ja kehali-
selt jõuetuks muutunud Karu. 
Magamise ajal oli Karu ohtralt 
tarbinud „rämpstoitu“ ja koopa-
ümbruse prügiga risustanud. 

Lastevanemate, laste ja laste-
aia personali ühistegevusel val-
mis südamesõbralike magustoitu-
de raamat, mis mitmekesistab 
magustoitude valikut menüü 
koostamisel. Retseptiraamatute 
näitusel olid ka eelmisel aastal 
koostatud rühmade tervislike kok-
teilide raamatud. 

Kolmapäevasel rattahommikul 
toimus ohutu liiklemise ülerääki-
mine, meeldetuletamine lasteaia 
õuealal. Kõik rattaomanikud läbi-
sid vigursõidu-raja. 

Neljapäeval võistlesid lapseva-
nemad jalgpallis. Iga rühm oli 
väljapannud mees/naiskonna. 
Kaotajaid polnud, iga võistkond 
teenis välja oma tiitli. 

Veel mahtus nädalasse Miku-
Manni teatrietendus „Südamega 
tehtud“ ning muinasjutuüritus 
„Pooltund lapsega“. Lapsevanem 
koges koos lapsega omapärast 
muinasjuttu kehale, kogeti 
„Karumuinasjuttu“ ja „Islandi vul-
kaanipurske juttu“. Muusikatundi-
des laulis Süda mõnusaid, tutta-
vaid laule. 

Reedel tähistasime jüripäeva 
alevi staadionil traditsioonilise 
jüripäeva jooksuga ja karjapoiste 
mängudega. 

Nädala lõpuks oli ka Karu jõud-
nud tervistedendavate tegevuste-
ni. Lõpuüritusel kordasime koos 
üle teadmised tervislikust toitumi-
sest, liikumisest, heategudest, 
prügi sorteerimisest. Karu oma 

ühe mehe mõistusega oli mõnin-
gatest asjadest omamoodi aru 
saanud. „Kaalujälgijate“ mõiste 
aseme l  sob i ks  pa remin i 
„kaaluleastujad“ ja lõpuks sai nii 
Karule kui lastele selgeks, mida 
tähendab südametunnistus. 

Oli teguderohke nädal ja täna-
me oma lasteaia lapsi, lapseva-
nemaid ja töötajaid, kes südame-
ga üritustest osa võtsid. 
Palve: Soovime rattahommikul 

kriidiga joonistatud vigursõidu-
raja märgistada, kuid spetsiaalne 
asfaldivärv on kallis. Kui Sul on 
võimalus ja soovi meie lasteaeda 
selles osas toetada, siis helista 
telef. 479 6530 või  kirjuta meile 
taebla.lasteaed@mail.ee. Oleme 
tänulikud. 

 
Helle Ilumäe 
TEL meeskonna juht 
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Palivere skatepargi päev 
“Skatekunn 2010“ toimub lau-
päeval, 08. mail algusega kell 
12.00. 

Päevakava: 
12.00 – 13.00 tutvustatakse, 

räägitakse ja õpetatakse kõike, 
mis puutub skatepargi kasutami-
se turvalisusesse. 

13.00 – 14.00 Simpel Session 
2010 osalenute nõuanded juhi-
sed ja demonstratsioonesinemi-
ne. Rasmus Paimre (BMX) Osa-
les Simpel Session 2010 ja 2009; 
Edgar Kiisa (Rula) Osales Simpel 
Session 2010, 2009 ja 2008; Üla-
ri Viik (Uisk) Eesti Meistrivõistlus-
te korraldaja trikiuisutamises. 

14.00 – 16.00 skatekunn 2010, 
kus võtavad mõõtu kohalikud 
ekstreemspordi huvilised Taebla 
vallast ja naabervaldadest. 
16.00 – autasustamine, ürituse 

lõpp. 
 
Infotelefon: 5382 5401 või  
472 0310 Urmas. 

17. aprillil Tartu Lõunakesku-
ses peetud Läänemaa päeval 
osales teiste seas ka Taebla 
vald.  Käsitöö ja ettevõtlusega oli 
kohal Urve Sikemäe. Oma tooteid 
andsid kaasa Neviprint ja Dinoxo. 

Lääne Skautide maleva liikmed 
Nele Oks, Keity Vaistla ja Karmel 
Naudre küpsetasid huvilistele 
terve pika päeva pannkooke, rää-
kisid skautlusest ja õpetasid sõl-
mede sidumist. 

Päivi Viik Koela Talumuuseu-
mist õpetas lina ropsimist. Saa-

dud ehe linakiud vilditi kohapeal 
meeneteks koostöös Oru valla 
inimestega. 

Vidruka Kooli õpetaja Aive 
Nõupuu koos õpilase Ragne 
Kändlaga esitlesid oma kooli õpi-
laste joonistusi. Samuti pakuti 
lastele võimalust kohapeal joonis-
tamiseks. 

Võntküla Külaselts valmistas 
Tartusse kaasa võtmiseks kure-
pesa koopia. Sellele sidusid Lõu-
nakeskuse külastajad külge linte, 
kuhu eelnevalt kirjutati oma head 

soovid Läänemaale, Taebla valla-
le ja Võntküla Külaseltsile. Sellist 
soovide saatmise võimalust kasu-
tati palju. Lintidega kirjatud kure-
pesa on nüüdseks antud külaselt-
si esindajatele, kes need lindid 
päris pesaposti ümber sidusid. 

Suur tänu kõigile, kes otseselt 
või kaudselt aitasid kaasa Taebla 
valla osalemisele Läänemaa päe-
val Tartu Lõunakeskuses. 

 
Taebla Vallavalitsus 

Taebla Gümnaasiumi 
õpilaste kevadkontsert 

toimub neljapäeval, 6. mail kell 19. 00 valla saalis. 
Oodatud on kõik lapsevanemad ja huvilised. 
Kontsert on tasuta. 
Ilusat emadepäeva soovides väikesed ja suured 
lauljad, rahvatantsijad, võimlejad, peotantsijad, 

pillimängijad ja etlejad. 

Olite tublid ja läbisite 
edukalt ülevaatused ! 

 

Meeste II tantsupeole Rakverre pääsesid 4. – 
6. kl rahvatantsijad ( juhendaja õp Malle Niit) ja 
Kalevi võimlemispeole Tallinna 2. – 4. kl võimle-
jad (juhendaja õp Aigi Pardel), 5. – 10. kl 2 võimle-
misrühma ( juhendaja õp Malle Niit). 

Tänuavaldus 

Palivere skatepargi päev 



Sündinud 
 

Keiti KOIT 
30.03.2010 

 
Brita TAPPER 
01.04.2010 

 
Lisandra KOLLO 

13.04.2010 
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Väljaandja: Taebla Vallavalitsus 
Haapsalu mnt 6 Taebla 90801 tel. 47 20 300 

Kujundus : A. Lillemaa Arvutiteenindus tel. 51 27 961 

Juubelid 
 
Aprill 
 
01. Helli LAUMETS............. 70 
02. Ene NAAR..................... 70 
04. Linda-Hermilde NURME90 
08. Silva SAARKOPLI......... 70 
29. Mari KALBERG............. 70 

Palju õnne! 
Lahkunud 

 
Mamertas JOKUBAUSKAS 
18.06.1942 - 29.03.2010 

 
Alviine LEEGA 

19.09.1923 - 22.04.2010 

INKOTUBA  
Uriinipidamatuse vahendite müük ja vajadusel konsultatsioon. 
11. mail kell 11.00 Palivere raamatukogus ja kell 12.00 Taebla val-

lamajas. Info: 5343 9837 Ülle, e-kiri t.ulle@inkotuba.ee 

MTÜ Tegusate Töötute Klubi kohtumised  
esmaspäeval, 10. mail kell 12.00 Palivere Päevakeskuses ja 

teisipäeval, 11 mail kell 15.00 Taebla vallamajas - tuleb ka valla-
vanem Ülle Erman. 

Lisainformatsioon: Malle Rebane tel 5661 7240  
MTÜ Tegusate Töötute Klubi. 

Metsaspetsialisti vastuvõtust 
Seoses metsateatiste kohapealse menetlemise olulise vähenemi-

sega omavalitsustes, muutub  Keskkonnaameti  senine töökorraldus. 
Alates 9. aprillist toimub piirkondliku metsanduse spetsialisti vastu-
võtt Keskkonnaameti Hiiu-Lääne-Saare regiooni Haapsalu kontoris 
Kiltsi tee 10 (Kiltsi tee 10 samuti eelkokkuleppel). 

Metsateatisi saab esitada  posti teel aadressil: 90403 Kiltsi tee 10 
Haapsalu; digiallkirjastatult ja e-metsateatisena. Eelkokkulepped ja 
info  tel. 50 49 584 Aarne Mihk või aarne.mihk@keskkonnaamet.ee. 

Vana - Vigala Tehnika- ja Teeninduskooli vi-
listlaste kokkutulek toimub laupäeval, 12. juunil 2010.  

Info kooli kodulehelt või tel 5693 9084  

Rohevahetus Kirimäel 
Laupäeval, 8. mail kell 12.00 külaplatsil järjekordne Kirimäe keva-

dine rohevahetus. Vahetame või anname ära omatarbest ülejäänud 
rohelist kraami, et see kasutult komposti ei satuks, vaid üha uusi ae-
du kaunistaks. Vahetada võib kõike: püsililli, väikseid ilupuid ja - põõ-
said, suvelilli, köögiviljataimi, ravim- ja maitsetaimi, samuti seemneid, 
sibulaid, juurikaid, aga ka toataimi. 

Kõik huvilised nii lähedalt kui kaugelt on väga oodatud! 
Info telefonil 518 6687. 

Taebla saunast 
Viimane saunapäev sel hooajal on 28. mail. Sügisel alustame sau-

naga 10. septembril 2010 a.  
NB! Lugupeetud naised, kes kasutavad Taebla klubi sauna. Palun 

maikuu jooksul anda teada Meister Üllele, kas alates septembrist te-
ha naistele sauna kaks korda kuus või jätkame nagu praegu, põhju-
seks on vähene sauna külastatavus. 

Mati Ristmägi 

Talgupäev Taebla Gümnaasiumis 
 
Neljapäeval, 13. mail kell 18.00 - 20.00 toimub Taebla Gümnaa-

siumi juures talgupäev, kus koristame kooli ümbrust ja parki. Oodatud 
on kõik õpilased koos vanematega. Palume tööriistad ise kaasa võt-

ta. Infot jagab Agne Viilma tel 5198 7082. Teeme ära!  
 
TG hoolekogu 

Kaevetööd kopp-
ekskavaatoriga.  

Info tel 55698633 või  
513 5171    AS Taebla Kodu. 
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